



顶级联赛400场 于情于理于汉超

于汉超起脚射门的那一刻，替补席上的一名国安球员下意识地双手抱住了头，当时已经是这场京沪大战伤停补时阶段最后一分钟，或许在那个时候，他就已经预感到将要发生的一切了。

特派记者 李冰 发自北京

处理的时候准备就能更充分了。”

400场是新的起点

1比3输给上海申花队之后，有北京球迷在网络上开玩笑地表示，斯卢茨基在这场比赛中的换人“多少有点不讲武德”，原因则是“申花已经2比1领先了，为什么还要使用于汉超？”

替补上场的于汉超用一粒绝杀进球为申花队锁定胜局的同时，也迎来了自己在国内顶级联赛的第400场比赛，成为国内足坛顶级联赛出场“400+”的第六人，在他之前达成这一纪录的，分别是汪嵩、徐云龙、肇俊哲、周挺和王大雷。

从斯卢茨基口中的“魔术师”到“传奇”，从初出茅庐的辽足“双子星”到越老越妖的“猴哥”，于汉超不断改写着自己在申花乃至中超联赛历史的脚步，依然没有停下。本赛季到目前为止的各项赛事中，于汉超总共出场12次，其中只有足协杯客场对无锡吴钩队一场比赛首发，其他全都是替补出场，但即便如此，他依然打进了六球，并且为队友送出一次助攻，而且这样的数据，还是在他联赛中均上场时间只有14分钟的情况下取得的，效率不可谓不高。

虽然已经38岁“高龄”，已经不可能再像二十几岁的年轻队员那样冲锋陷阵，但至少在目前的这支上海申花队中，于汉超的作用显然是无可替代的，从这个角度来讲，作为斯卢茨基手中的“底牌”之一，刚刚达成的400场顶级联赛出场纪录，对于汉超而言，是又一个新的起点。



事实上，第77分钟时才替补出场的于汉超给北京国安队带来的“危险信号”，早在之前那粒被吹掉的越位进球和准单刀不进的时候，就已经释放出来了，但是对于比分落后并且打光了手里所有的“牌”的国安主帅塞蒂恩来讲，已经没有了任何应对的招数，只能眼睁睁地看着自己的球队倒在了申花前锋的致命一刀之下，再次成为了“猴哥”庆祝进球和胜利的背景板。

不信宿命，没赢就再来

至少在足球场上，于汉超是从来都不相信所谓“宿命”的，如果一直输给同一个对手，那么唯一的解释，“就是你自己准备得不够充分，做得还不够好”。

虽然在加盟申花队之后，于汉超同样也没有在工体这个客场赢过北京国安，但是于汉超并不认为有什么“魔咒”，包括去年在工体那场先赢后输的比赛，“问题更多还是出在了我们自己身上”，而这应该也是他在赛前看上去松弛感十足的主要原因：“球队实力和临场发挥如果都到那儿了，结果自然不会差。”

2022赛季中超联赛，受当时特殊情况影响，北京国安队将自己的主场放到了山东日照，8月份申花客场与国安队的那场比赛中，刚刚伤愈复出的于汉超除了自己打进一球之外，还创造了一个点球机会，帮助申花队2比0

战胜了对手。时隔三年，国安队的主场从日照搬回到了工人体育场，在与朋友谈起在日照的那个客场以及“工体不胜”的话题时，于汉超显然没有受到所谓“工体魔咒”的影响：“那就再来一次（客场赢球）呗。”

玄冥二老，自有默契

用球迷的话说，就是当38岁的于汉超跟36岁的吴曦在一起踢球时，“擦出来的不仅仅是火花，还是带着闪电那种”。

与北京国安队的这场比赛中，一直被外界戏称为申花队“玄冥二老”的吴曦和于汉超，确实打出了极有默契的传跑配合，前者极具穿透力的传球直接撕开了国安队整条后防线，从边路斜插到位的于汉超也没有辜负吴曦的妙传，左脚巧妙地将球打进死角破门得分，直接致敬了上半场用右脚推射左边远角得分的吴曦，好好地演绎了一把什么叫做“兄弟齐心，其利断金”。

事实上，在最近两个赛季上场比赛时间并不算长的情况下，能与吴曦、特谢拉、路易斯和陈晋一等队友之间形成默契，一方面来自于于汉超丰富的比赛经验，但更重要的，则是在日常训练和比赛中对于队友踢球特点和方式的细致观察。此前一次在接受采访时，于汉超曾经被问到过为什么总是能很快融入到一个新的环境中并且跟不同的队友“百搭”的问题时表示，一定要多看多想队友是怎么踢球的：“踢球左脚还是右脚，传球力量大小，往内旋还是往外走，这些都了解清楚之后，

7月19日，深圳新鹏城与青岛海牛的保级“焦点战”在深圳市体育场打响。这是深足新帅何塞·穆尼奥斯（简称佩普）的中超首秀，也是巴西外援中锋韦斯利·莫赖斯的中超首秀。本场比赛，韦斯利独中三元、蒂亚戈铁树开花，新鹏城在主场以4比0横扫对手。首秀即戴帽的韦斯利，立即征服了深圳球迷。

专题撰稿 特约记者 怀澈

首秀帽子戏法，韦斯利降维打击

为了适应深圳炎热的天气，以及避免由于台风“韦帕”造成航班延误，海牛全队在7月15日便来到深圳备战。能看得出海牛对这场比赛的重视程度。当然，主场作战的新鹏城也一点不敢放松，一来球队刚刚换帅，这场比赛是西班牙人佩普第一次以主教练身份执教中超比赛；二来，巴西高中锋韦斯利加盟新鹏城后，尚未正式亮相，俱乐部内外都对韦斯利充满期待。

由于台风“韦帕”的登陆，原定于19点35分开球的比赛推迟10分钟，深体的两万六千多名球迷也只好被迫在暴雨中等待开球。好在，球迷对韦斯利的好奇很快就得到满足。开场仅3分钟，韦斯利就接姜至鹏的长传单打破门。即便这个球有海牛门将韩镕泽失误的因素，但对韦斯利来说，3分钟就进球已经好得不能再好了。

韦斯利的第二球出现在上半时结束前。又是接姜至鹏长传，又是正面冲击防线，韦斯利这次选择过掉出击的韩镕泽，然后在禁区外长距离推射

空门得手。下半时开始后不久，韦斯利再次得到单挑防线的机会，在把后卫卫过干净之后，韦斯利的射门被韩镕泽扑出。不过，韦斯利的第三球还是很快就到来，随后的角球机会，韦斯利在后点捕捉到了二点球机会，抽射得分。第51分钟就取得3比0，新鹏城早早就锁定了胜局。

直到第63分钟被列昂索斯换下，韦斯利首秀交出了四次射门、四次射正，打进三球的漂亮数据。韦斯利本场的评分高达94，堪称是梦幻首秀。继2018赛季的塔利斯卡（广州队）之后，韦斯利是第二位首秀就上演帽子戏法的新援。如此高效射手的球员，以前从未在新鹏城阵中见过。

赛后发布会上，新鹏城主帅佩普表示，他在第63分钟换下韦斯利是个既定安排。“我们在赛前就决定让韦斯利打70分钟左右，他的表现很棒，”佩普说，“韦斯利近来一直在积极调整体能状态，但大雨让他的身体负担比较重，出于保护他的目的，我们决定把他提前换下。”

巅峰身价3000万欧元，球迷被他征服——

成为搅活死水的“鲑鱼”

就算只踢了一个小时左右，韦斯利还是轻松征服了深圳球迷。比赛结束后，主队球迷久久不愿散去，而是在体育场内摇旗庆祝、放声歌唱，还一起高喊“韦斯利”的名字。球迷说：“足球肯定是有运气成分的，但首秀能进三个，那就不是运气而是实力了，就算海牛是个弱队，也不是谁都能上演‘帽子戏法’的。”

在球迷看来，以韦斯利的身体素质和技术能力，踢中超绝对绰绰有余。“韦斯利这种大中锋在中超的优势太明显了，而且他的巅峰身价达到过3000万欧元，我认为他来踢中超简直就是降维打击！”

韦斯利职业生涯的巅峰是在比利时的布鲁日队。2016年1月至2019年



7月，韦斯利为布鲁日出场130次，打进38球，还有14次助攻。精彩的表现让韦斯利得到了英超球队阿斯顿维拉的青睞。2019年夏天，韦斯利以2500万欧元的价格转投维拉，在身价飙升至3000万欧元的同时，他得到了巴西国家队的征召。在2019年11月和阿根廷队的友谊赛中，韦斯利完成了他在国家队的首秀。

作为维拉的主力中锋，韦斯利在2019/2020赛季在维拉出场22次，其中21次首发。正当所有人都以为又一个巴西高中锋崛起时，伯恩利后卫本杰明·米的一记大飞铲直接改变了韦斯利的职业生涯。漫长的康复期让韦斯利失去了在英超踢球的机会，也因此远离了巴西国家队。直到去

年夏天，韦斯利签约土耳其球队卡拉居姆吕克，他才重新找回状态，36场22球+5助攻，但他此时的身价只有180万欧元了。

若非这次重伤，韦斯利应该根本不会来中超，而是很可能现在仍活跃在欧洲五大联赛，甚至是巴西国脚中锋。但重伤就是无法避免，人生没有若非，也没有如果。站在中国球迷的角度来说，韦斯利能加盟新鹏城肯定是好事。在中超高水平外援越来越少的当下，韦斯利或许就是那条能搅活死水的大号鲑鱼。

在社交网络中，一些急切的深圳球迷已然忍不住称呼韦斯利为“韦神”，以表达对韦斯利的敬仰。当然，考虑到对手是中超排名倒数第二的海牛，他的精彩表现也就多少打了点折扣。接下来，深圳新鹏城将客场挑战“升班马”云南玉昆，这场比赛可能才是韦斯利到队后的第一次“大考”。